

# 伯官大桥：中国首座六跨中承式飘带形提篮拱桥 沈抚城际的纽带之桥



辽沈晚报记者 查金辉 摄

伯官大桥是中国首座六跨中承式飘带形提篮拱桥。

## “沈阳十大桥梁”⑦

### 桥梁档案

**名称：**伯官大桥  
**位置：**沈城东南部，位于高坎大桥与沈阳鸟岛之间  
**桥梁全长：**全长 1113 米，桥梁总长 885 米，引道长 288 米，桥宽 32 米  
**车道：**双向 6 车道  
**通车时间：**2013 年 6 月

桥是路的延伸，更是连接一河两岸的纽带，缩短时空距离，互通有无，共赴繁华。伯官大桥，正是这样的一座纽带之桥，是沈抚城际连接带一条不可或缺的通道。

伯官大桥北岸的伯官北大街与双园路相交，南岸的伯官大街与浑南东路相交。该桥因南端位于下伯官村而得名。这座大桥位于三环、四环之间，是连接沈抚新区的重要通道，拉动了沈抚新区与棋盘山风景区的经济发展。除此之外，更对两岸居民的交通出行提供了便利。“伯官大桥建成通车后，从我家去棋盘山更方便了，比以前能节省两公里左右的路程，不用再绕行高坎大桥了。”家住沈抚新区的宋先生说。

在设计方面，伯官大桥也堪称一绝，它是中国首座六跨中承式飘带形提篮拱桥。从侧面远观大桥，桥面上的四个桥拱组成了一条优美的曲线。每一个桥拱又像是一个竹篮的提手，共同拉起一座长达千米的大桥。

所谓“中承式提篮拱桥”，除了外形上的意象之外，更指桥拱内倾力集中到提篮上，从桥头向桥面方向看去，最高的两个“提手”内倾直至相交。从正中间的角度看过去，桥拱还组成了一个山峰的形状。据介绍，伯官大桥这种特殊的造型，为当时的施工带来了很大的难度。

现在，浑河已然成为沈阳的内河，浑河上的

桥梁犹如一颗颗明珠，星罗棋布于各个重要交通节点。一座座桥梁拓展了城市空间，输送着发展动力，展示着城市的历史和文化，见证沈阳城市成长与变迁，在两岸的沟通、交流和均衡发展中发挥着举足轻重的作用。

截至目前，“沈阳十大桥梁”15 座候选桥已经完成对 7 座跨浑河桥的展示，下一步，将 3 座立交桥、3 座城市高架、1 座公铁桥、1 座城市隧道进行依次展示，后期通过市民投票的方式，评选出最终的“沈阳十大桥梁”榜单。

辽沈晚报记者 张阿春

## 沈阳北陵英萍艺术团的团长齐英萍 通过跳舞带领大家寻找快乐



齐英萍在北陵公园组建了300多人的艺术团。

受访者供图

想请她们出去演出，但齐英萍都婉拒了。“我们代表着幸福沈阳的良好形象，不参加商业演出，也不到外面参加各种比赛和活动，就扎根在北陵公园，为游客展现沈阳人的幸福和快乐。跳舞不是为了创收，是为了让更多的人参与积极有意义的活动中来。”

7月4日，天空下起了小雨。记者在北陵公园看到齐英萍正在组织团队在公园的亭子排练合唱《社会主义好》。“通过唱歌跳舞来带领大家寻找快乐，让他们见识一下沈阳人的美好生活，累一些但非常值得。”齐英萍说。

辽沈晚报记者 吉向前

### 各抒己见

网友“北林”：我喜欢伯官大桥的线条感，河水平静时，大桥与河里的倒影组成一串珍珠项链，特别迷人。

网友“千只鹤”：我经常开车从沈抚新区到棋盘山，从伯官大桥上过，特别方便。走在桥上，如果只看桥上的局部桥缆，像是一个个竖琴，远看近看都是美好的律动。

网友“送你离开”：春天，可能是因为靠近鸟岛，伯官大桥旁边的小岛上都是栖息的候鸟。浑河的生态越来越好了，风景和生态都很宜人。伯官大桥旁边的高坎大桥也很漂亮，独塔造型像是向上的火苗。伯官大桥和高坎大桥虽然离中心区域比较远，但造型都很别致，偶然间路过就会给人惊艳的感觉。

网友“集美小珍”：我住在鸟岛这边很久了，今天沿着浑河岸边散步，发现伯官桥是那么美，映在水中的倒影很有立体感。仿佛像是浑河上激起的浪花，宏伟壮丽。原来美好的景色就在身边。